§3. EHITT

E& 3.1 L/K 2KOfEke L acL 3%, a %2R T3 K LOFETRY
ZHADTFET D X, kbbb,

3f(X)e K[X]—-{0} st. f(a)=0
THBLE, a3 K MW TH2 0w, K FREWTRVWILIE, K FHigd
MNTHrewbihr 3.
ROMEZ LOERPHEBICENNS.

#WE 3.2 L/K Aotk L acl £33, ad K EREWNZSIZ, L/K
DIEEDOHRE M 122WT, ald M ERENTH 3.

Bl 3.3 (1) K ODIRTOILE K ERENTH 3.

@ vi V21 rrew @ HBITH .

V5
(3) HAER 713 Q L#EWITH2 (Lindemann DEHH (1882)) .
(4) BAMBOE e 1 Q BB TH2 (Hermite DEM (1873)) .

IF, L/K #ROIERE L ae L T35, W&, ab K LB TH 207%
WD 5T, B

po: K[X]— L, g(X) = g(a)

EEZDLIEDNTES. ¢, FAHIROEFRBERTHD, ZOBRIX Klo] 72
5, HWERAEHIC X - T K[X]/Kerg, & Kla] & [FRA:

K[X]/ Ker o = K|al.
ZZT, #lFa 2R 325 K LoZHEA 2K
Ker oo ={ f(X) € K[X]|f(a) =0}
THY, K[X] DAFTNLTH 5.

iR 3.4 a2 K FREWTHNR, Ko 3ETHS. LoT, Ko = K(a)
ThHD, ZH X OET28HE o \CEIEEZ2I2L->T, KOFEE

K[X]/Ker ¢, = K(«)

HEHN 5.
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SEBR  AIHER O K[X]/Ker oo & Kla] IZBWT, Klo] 13k L O3B %
B, L7zhoT Kerp, & K[X] DFEATT7ALTHS. ZIT, ad K ERE:ZH
5, Kerpy, # (0) TH2. £oT, KIX] WPIDTH2Z%2ERT DL, Kerp, 1
K[X] ORiRA F7 01, LEdioT Klo] 3KTH 3. O

AR o b K BEEBRSIE, Kerp, =(0), %205 K[ X]|2 Kla] TH5.
I, Kla] 3R Tidizw.

B 3.5 o K EREWT, f(X) 2 a Z2RiCdD K £ m RZHEK
(m>0) %Z6lE, K)ld K LOXZ PUVERE LT 1,a,0?,...,a™ 1 I2&ko
ThEREND., LI

[K(a): K] <m=degf.

SEBH RIS S Kol = K(o) TH 2 Z 2 ICERTIZ, 8D g K(a) ITHLT,
B=gla) 2A7=T g(X) e K[X]| DPFETS. DL E,
9(X) = q(X) f(X) +r(X), r(X)=0 70X degr <m =deg f
BT q(X),r(X) € K[X] e d, fla)=0 &b
B =g(a) =q(a)f(a) +r(a) =r(a).
ZIZT, r(X)=ao+ a1 X +axX?+ - +an1 X" e K[X] eRLTBIHR
B=ay+aa+a®+ - +ap_1am ! (a; € K)

eEIEZND, Ka) ik K E1,a,0?,...,a™ 1Tk oTERINS. O

78 3.6 K(a)/K PERXIEAZSIZ, o #RICHOZHENX f(X) € K[X] T
[K () : K] = deg f
RHITHIODFEETS. 2K, ald K ERENTH 3.
SEBH n=[K(a): K] £3%%, n+1MDIT 1,0,0?,...,a" & K E1XEE, &o
T (E0P1E 0 TERW) ¢ € K BFELT
co+cia+eal+- 4 =0
D DIID. Z2ZT, f(X)eK[X] %
f(X)=co+aX +eaX?+ -+ X"
EDIUL, f(X) 1F a 2R T2FETRY K LOZEXTHD, #MiE35 LD
[K(a): K] <deg f <n.

oI, n DERED, TNEFRESICEZIEDD K(a): K|=deg f 2155. (]
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T 3.7 o lHNLTRIXFMETH 5.
(i) ald K EREWNTH 3.
(i) K(a)/K 3ERXIEKTH 3.

SIEFA #ifE 3.5 L HiE 3.6 D2 Hbh 5. O

FE 3.8 oK MBI THZLE, o IRCHD f(X) € K[X] X LTX
EFAETH 2.

(i) f(X)&E K EBRWTH 5.

(i) Kerp, = (f(X)).
(iii) [K(«a): K] =degf.

) f(X) OXEIRNTHS. T2DH, g(X)(#0) € K[X] 2 o ZIRITD
DK BIE, deg f < degg.

(iv

SEBR %9, f(a)=0 &V f(X) € Kerp,, BWHEIIUL (f(X)) C Ker g, DS DD
CEREETS.

()=(i): (i) ZRETIUX, HIEA 77 (f(X)) EKS 77 ARDT, (i) 2155.
(ii)=(iii): ME35256 [K(a): K] <degf DD, &<IZ K(a)/K FERRXE
26, flid 3.6 T HWIUR, [K(a): K] =degg ®A7%T g(X) € Kerp, B, EHIT
RE (i) &b g(X) = f(X)h(X) (MX) € K[X]) eRZN3B. £oT

K(a) : K] < deg f < deg f +degh = degg = [K(a) : K],

L7zhoT [K(a): K] =deg f 2185.
(ii)=(iv): MB35 25T b 3.
)=0): f(X)» K FalfyEes5e,

f(X)=g(X)h(X), 1<degy, degh <degf

ZH7zT g(X), h(X) € K[X] BFEETS. ZIZT gla)h(a) = fla) = 0 25,
gla) =0 F72E h(a) =0 TH3. gla)=0 DX, IRE (iv) &b degf < degg &
55T g(X) DBRDHEFET 3. ha) =0 OHBEFBICFET 2. £oT f(X) &
K BRI TR S 700, O

& 3.9 FIEHD (I)-(iv) D (Lo TINRT) 2ALTZHEA f(X)
KX D5bE=v 7 RbDIF—EHNEES. % a D K LORNSER
WS, ZIT, E=vrRZBENA LR, REROFRED 1, TRDL

fX)=X"4+ap X" 4+ +a X +ag

D% LIZHAD I TH 5.
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FHE 3.10 ad K ERENEZSIE, o D K EORNZEANGFET 5.

SIFBA EF 3.7, #WEH 3.6 BIUORNZHEROER N HEDICEIND. O

FIE 3.11  K(a)/K PERXIEKRT [K(a) : K] =n %51,

2 n—1
17 a, -, o, O

& K ERZ FAZERYE LTO K(o) DRETH 3.

SEBR f(X) % a D K LORNZTERE T2, n=degf TH3. XHIT fla)=0
ThH200, fME3500, nfdDIt 1, o, -, a1 E K E K(a) ZERLTWS., —
75, K(a)1d K £ n RTORZ PVEREERS, ZhoIZREX 3. O

Bl 312 (1) V30 Q Losh2ERT X2 -3.
2) 1-v56 o Q Lom/h2HEZ X2 -2X —4.

1 . 1
(3) 7 D Q Los/NZIHEAX X3 — =

(4) V243 D Q Fom/IEHERIT X6 — 6X* — 6X3 4+ 12X2 — 36X + 1.
BEOHNZ, 72t 21X, MTZIERT ZeTREoNs; L,
a=V2+V3,  f(X)=X5—6X*—6X3+12X%— 36X +1

3%,

) fla)=0 %D [Q(a): Q] <degf=6 (Hi&3.5)
) V3=a—V2OMiilE3FETZILICED, V2€Q(a)
) Qa) =Q(V2,V/3)
(d) [Qa): Q] 1F2TH 3 THHIDYINS (EH29) 25, [Qa): Q] >6
) (a), (d) ZHDET, [Qa): Q] =06=degf
) (X)) F o oR/NZHEATHD, 2612 Q LEENTH % (ERE3.8).



